












一、单项选择题：

1、B 2、D 3、C 4、A 5、B 6、D 7、A 8、B 9、A 10、A
11、C 12、D 13、D 14、A 15、C 16、B 17、D 18、B 19、A 20、C

二、多项选择题：

21、ABCE 22、ACE 23、BCDE 24、ABCDE 25、ABDE

三、简答题:
26、（1）营运能力分析，主要分析公司资产周转情况

（2）偿债能力分析，主要分析公司偿还债务的能力

（3）盈利能力分析，主要分析公司获取利润的能力

（4）综合财务分析，将营运能力、偿债能力和盈利能力等诸多方面纳入一个有机的整体进行分析。

27、（1）辨析现金流量与会计利润的区别与联系；

（2）考虑投资项目对公司其他项目的影响；

（3）区分相关成本与非相关成本；

（4）考虑机会成本；

（5）考虑对净营运资本的影响；

（6）考虑通货膨胀的影响。

28、（1）增加现销，减少赊销；

（2）建立科学有效的收账政策，避免欠款逾期或者出现坏账；

（3）采用安全快捷的结算方式，加快客户汇款的速度；

（4）收到支票后尽快处理，指定专人办理大额

四、计算题

29、（1）投资甲股票要求的收益率=8%+2*（13%-8%）=18%
（2）投资组合的β系数=50%*2+30%*1+20%*0.5=1.4
风险收益率=1.4*（13%-8%）=7%
（3）由于该组合中β系数较小的丙股票投资比重增加，β系数较大的甲股票投资比重减少，因此投资组合的β系数降

低，投资风险降低。

30、
销售预算

项目 1季度 2季度 合计

销售量（件） 5000 6000 11000
销售单价（元） 200 200 -
销售收入（元） 1000000 1200000 2200000
现销收入（元） 600000 720000 1320000
收回上季度应收账款（元） 500000 400000 900000
现金收入合计（元） 1100000 1120000 2220000

31、（1）长期借款的资本成本=8%*（1-25%）=6%
优先股的资本成本=10%
普通股的资本成本=[2*(1+5%)/20]+5%=15.5%



（2）加权平均资本成本=6%*40%+10%*20%+15.5%*40%=10.6%

32、（1）息税前利润=4800-3200-600=1000（万元）

（2）经营杠杆系数=（4800-3200）/（4800-3200-600）=1.6
财务杠杆系数=1000/（1000-5000*10%）=2
（3）复合杠杆系数=1.6*2=3.2

33、（1）甲债券的价值=（1000+1000*8%*5）*（P/F，5%，5）=1096.9（元）

（2）乙债券的价值=1000*6%*（P/A，5%，5）+1000*（P/F，5%，5）=1043.27（元）

（3）甲债券的价值大于发行价格，值得投资；

乙债券的价值小于发行价格，不值得投资。

34、（1）普通股股数=2000+2000=4000（万股）

普通股股本=2000+2000=4000（万股）

资本公积=3000（万元）

未分配利润=30000-2000=28000（万元）

（2）股票分割后普通股股数增加一倍（或者为 4000万股）；

普通股股本、资本公积和未分配利润的金额均不发生变化。

五、案例分析题

35、（1）国家京津冀一体化发展战略，国家推出多项优惠政策；河北有丰富的原材料资源和充足的劳动力供应。（或：

宏观环境因素和微观环境因素）

（2）公司搬迁后，劳动力成本和原材料成本降低，并且可以享受政策优惠，因此公司成本会下降，利润将会上升。

（3）投资决策评价指标：投资回收期，会计平均收益率，净现值，现值指数，内含报酬率。

判断：运营部经理的评价依据不恰当。

理由：应该将项目的内含报酬率与资本成本或必要报酬率相比较，当内含报酬率大于资本成本或必要报酬率时，项

目具有财务可行性。


